

# СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

**РЕКТОРАТ** института, отмечая в связи с Днем печати успешную работу актива многотиражной газеты «За физкультурные кадры» и стенгазеты школы тренеров, награждал денежными премиями общественных корреспондентов — учащихся школы тренеров Н. Базилевич, С. Балахничева, Т. Моцкевичус, Т. Тимошкову и В. Чернова, объявил благодарность студентам института Ю. Денисенко, С. Змину, А. Мартынову, И. Остроглядову, Н. Кулагиной, учащимся школы тренеров Е. Кудрева-

## Отмечены газетчики- активисты

тых, С. Дащенко, Н. Потаповой, Л. Писной, преподавателям, сотрудникам вуза Л. Н. Богомоловой, зам. редактора институтской газеты, Б. С. Бобкову, Г. Н. Верич, В. Г. Жуйкову, К. М. Иванову, Н. С. Ипполитову, В. И. Киселеву, Ю. П. Мельникову, Г. Д. Харабуге, Ф. П. Шувалову.

## «ТРЕНЕР» — НАША СТЕНГАЗЕТА

**ПОЯВЛЕНИЕ** стенгазеты «Тренер» стало привычным для наших учащихся. Мы стараемся, чтобы от номера к номеру газета становилась лучше, содержательнее. Мы считаем важным, чтобы в течение года в ее коллективном выпуске участвовало как можно больше ребят. Есть номер, подготовленный редколлекцией одного курса. Другие выпуски, как, например, первый и недавно выпущенный майский, созданы совместно всеми курсами и группами.

Вначале возникало много вопросов. В том числе и такой: нужно ли выпускать стенгазету? Удастся ли как следует ее оформить? Сумеет ли найти достаточно времени для ее подготовки? Но в конце концов мнение было единодушным: надо попробовать, надо рассказывать о наших делах, об учебе и надо развивать эту форму общественной работы, когда в совместном творчестве воспитывается чувство коллективизма, многие хорошие качества в человеке. Да ведь это просто даже интересно — выпустить самим газету.

Уже первый номер газеты, вышедший к празднику Великого Октября, укрепил нашу уверенность в том, что как газетчики мы кое на что способны. Собрались в аудитории после занятий, распределили, кто какой раздел будет готовить.

Пока писала заметку Наташа

Базилевич, Виктор Терентьев и Валерий Ершов оформляли уголок юмора и сатиры. Мы даже и не подозревали, что наши ребята обладают таким запасом выдумки и смекалки. Материала собралось с избытком. Открыли раздел «Сообщения из групп».

Работали с увлечением. И вот она готова — наша первая газета. Мы долго будем помнить наше волнение, когда ее читали в коридоре учащиеся, студенты. Так и хотелось спросить у них: ну, как наш «Тренер»?

Редколлекция II курса выпускала новогодний номер. Тут отличилась группа легкоатлетов. Смешные рисунки, новогодние шутки, пожелания в юмористическом тоне...

Первому курсу поручили выпуск «Тренера» ко Дню Советской Армии. С этим заданием неплохо справились лыжники 2-й группы.

И вот недавно опять собралась сборная редколлекция школы тренеров. Теперь у нас уже есть опыт. И работа с самого начала спорилась. Какая получилась газета, пусть рассудят читатели.

В этом году многие из активистов стенгазеты кончают школу тренеров, и нам хотелось бы, чтобы учащиеся младших курсов продолжали наше дело. Желаем им творческих удач.

**Т. МОЦКЕВИЧУС,**  
учащаяся 3-й группы  
III курса школы тренеров

**НЫНЕШНИЙ** Первой для лесгафтовцев стал праздничным вдвойне.

Замечательным было выступление наших студентов на Дворцовой площади на первомайской демонстрации. Трибуны площади горячо аплодировали мастерству лесгафтовцев, продемонстрированному ими во время исполнения спортивной композиции, участниками которой были сотни спортсменов. Тысячи ленинградцев с большим удовлетворением наблю-

## Лесгафтовцы выступили мастерски

дали выступление нашей колонны по телевидению. **А ЧЕРЕЗ ДЕНЬ**, в такой же чудесный солнечный полдень, также на Дворцовой площади лесгафтовцы вышли на старт традиционной городской

легкоатлетической эстафеты. Двадцать один раз бегуны с эмблемой СКИФа выигрывали это ответственное соревнование. Но в прошлом и позапрошлом годах традиция была нарушена — побеждали спортсмены Ленинградского университета. И на сей раз борьба на этапах была исключительно упорной. А первым принес к финишу эстафетную палочку представитель нашей команды. Заслуженная победа! Молодцы наши спортсмены и спортсменки!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 17 (698)

Пятница, 5 мая 1972 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.



## 9 мая страна отметит праздник Победы

### В субботу — все на кросс!

6 мая в районе стадиона имени С. М. Кирова состоится кросс памяти В. Себейкина.

Мужчины примут старты в беге на 1000 м, женщины — на 500 м.

В ходе нашего традиционного соревнования кроме спора за первенство между группами, курсами, факультетами и определением сильнейших кроссменов в личном зачете в этот раз перед каждым из его участников стоит и еще одна важная задача — выполнение нормы нового комплекса ГТО.

Пусть в этом году наш весенний кросс будет как никогда массовым.

Лесгафтовцы! Все выйдем на старт, успешно сдадим нормы ГТО!

### Годы фронтовые...

течение реки, но и физическую слабость: Мешков был тяжело ранен. К тому же надо было держать и друга, потерявшего сознание. Воспитанные спортсмен воля, мужество, выносливость и мастерство в плавании помогли советскому разведчику Леониду Мешкову с честью завершить этот героический проплыв, сохранить жизнь себе и раненому товарищу, вовремя доложить командиру важные сведения, добытые в разведке.

Боевой орденом в груди прославленного спортсмена, заслуженного мастера спорта СССР Леонида Мешкова всегда напоминает о его подвиге.

З. ФИРСОВ

## В БОЮ КАК В СПОРТЕ

«...Я здоров и молод, отлично физически развит и натренирован, прошел разностороннюю школу спорта. В многочисленных спортивных батальонах я всегда боролся за победу, за честь моего коллектива. Воспитанное спортом стремление к борьбе, к победе стало моей потребностью... Родина в опасности, над ней нависла смертельная угроза. И я должен быть там, где решается ее судьба, — на фронте! Зачислите меня в какой-либо передовой разведывательный отряд, и я как спортсмен принесу своей стране большую пользу...» — это строки из письма знаменитого советского спортсмена, успешного до войны более 50 раз обновить рекорды СССР и мира по плаванию, — Леонида Карповича Мешкова. За несколько лет до начала войны он приехал в Ленинград, успешно

учился в институте физической культуры имени П. Ф. Лесгафта. Много тренировался и выступал в состязаниях. Накануне войны Мешков был в самом зените своей спортивной славы. Он установил шесть самых выдающихся своих рекордов в плавании брасом и кролем. А через несколько дней после этого пошел добровольцем на фронт. Просьба Леонида Мешкова была удовлетворена: его зачислили в разведку. Полк, в котором служил Л. Мешков, защищал подступы к Ленинграду. Однажды в районе Кингисеппа командир поручил Мешкову и его товарищу по разведке Сергею Кулакову проникнуть в расположение вражеской части. Для этого нужно было пе-

реплыть быструю и довольно широкую реку Лугу. Спортсмены-разведчики под покровом ночи без труда сделали это и осторожно углубились в расположение подразделений противника. Чуть занялся рассвет — начали засесть огневые точки, подсчитывать людской состав. К вечеру, разведчики добыли необходимые данные и стали пробираться к реке. И тут их обнаружили немецкие посты, осветили местность, открыли огонь. А река была совсем близко. Как подкошенный, свалился Сережа. От тяжелого ранения он потерял сознание. Мешков не бросил товарища: взвалил его на плечи и добрался до реки. Вдруг почувствовал сильный удар в правую лопатку.

Его сразил осколок от мины, разорвавшейся рядом. Мешков упал. Колоссальным усилием воли он сохранил сознание, превозмогая сильную боль и шоковое состояние, доплыл до реки. Правая рука Мешкова не действовала. Он прижал ее к туловищу, левой рукой подхватил раненого товарища и бросился в воду. Плыть Мешков мог только одними ногами. Но для мирового рекордсмена и этого было достаточно, чтобы быстро добраться к своему берегу. Наши открыли ответный огонь по врагу, прикрывая плывшего разведчика. Тяжелый это был проплыв через реку. Самый тяжелый в жизни чемпион плавания. Ведь нужно было не только преодолеть сильное

